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Réunion du 09/09/2024 

OA de la LFBTA 

Procès-verbal 
 

Liste des présences 

Nom Fonction Présent Absent 

Manuel PEREMANS Président – Trésorier X  

Toni DI PIERDOMENICO Arbitrage X  

Aude NESTE Secrétaire générale  (Excusée) 

Frédéric ADAM Sport X  

Sophie VAN DE BORNE Communication X  

Laurence KIPS RH X  

Philippe D’HONT Logistique – Ethique X  

Thierry NICOLAY Secrétaire administratif X  

Valérie VAN AVERMAET Directrice technique X  

 

Lieu : Loverval ou Teams 
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Première partie – Points de discussion 
Le président ouvre la réunion à 19h00. 

 

Ouverture de la réunion 

Validation du PV de la réunion précédente  

Reprise des TO-DO des réunions précédentes 

 

 Tâches Gestionnaire Deadline/Etat 

1 Publication du guide compétition mis à jour sur le site Thierry 
Plus de nouvelle 

version depuis mars 

2 
Communication de la décision concernant la catégorie 
U10 en commission jeunes 

Valérie / Aude Fait 

3 Suivi avec la LHF concernant le classificateur handisport Fred  Fait 

4 
Communication concernant l’appel à projet pour la 
création de médailles (selon issue réunion RBA) 

Thierry (mail clubs) + 
Sophie (réseaux / 

newsletter) 
En cours T4 2024 

5 Suivi CAPMAS pour le stockage / la gestion des cibles Manu T4 2024 

6 
Mail de rappel aux clubs concernant les référents 
éthiques 

Thierry En cours 

7 Communiquer à l’AISF les adresses email des clubs Thierry En cours 

8 

Suivi de la proposition d’insérer le tir à l’arc dans l’offre 

de formation des enseignants via le CECP (Conseil de 
l’Enseignement pour les Communes et Provinces) 

Valérie Fait 

9 Suivi CDPI : Confirmation des candidatures reçues Thierry En cours 

10 Suivi CDPI : Relance d’un appel à candidatures Thierry En cours 

11 
Action gaufres : réflexions sur la répartition des 
bénéfices 

Tous T4 2024 

12 
Faire remonter en RBA la proposition d’organisation 
d’un CB longbow indoor 

Aude 
Prochaine réunion 

RBA 

13 Suivi des tâches de Thierry Laurence Fait 

14 
Envoyer un mail aux contacts clubs concernant 
l’assurance contractuelle via la LFBTA. 

Thierry Septembre 2024 

15 
Suivi de l’organisation de la réunion avec les délégués 
de province 

Laurence Fait 

16 Etayer la rubrique « Soutenir la LFBTA » sur le site Aude En cours 

17 
Solliciter les élites pour aider à l’organisation du CB 
jeunes longues distances 

Valérie Fait 

18 
Organiser une réunion pour finaliser la journée réglage 
d’arcs 

Aude Fait 

19 Suivi de la mise en ligne du calendrier et des invitations Aude Assuré par Thierry 
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20 
Informer la RBA de la distribution des pin’s 3D aux 
archers BSV gratuitement 

Aude 
Prochaine réunion 

RBA 

21 
Envoyer un appel à candidatures pour l’organisation du 
CB indoor IFAA (deadline de dépôt de candidatures au 
15/10) 

Thierry Fait 

22 CB jeunes longues distances : gestion des bénévoles Fred / Aude Fait 

23 
CB jeunes longues distances : communication 
(rédaction/envoi de communiqués de presse, gestion 
des VIP, etc.) 

Sophie Fait 

24 
CB jeunes longues distance + 25 m : Recherche 
photographes 

Aude / Laurence Fait  

 

 

1.1. Gestion administrative 

1.1.1. Secrétariat administratif 

Carnets de tir 

Thierry vient d’entamer la dernière caisse de carnet de tir. Thierry contacte l’Arc-Academy s'il est intéressé par 

paraitre sur le dos. 

➔ Validation de l’OA. 

Compétitions 

ARC voudrait organiser sa première compétition indoor et outdoor. Pour le Outdoor, pas de souci mais pour le 

indoor (le 8 mars), il y a déjà deux compétitions à cette date-là. Fred attire l’attention de Philippe sur la 

disponibilité des arbitres ce jour-là. Ne pas mettre trop de cibles. 

NB : Aude doit contacter Thierry pour avoir les nouvelles dates des compétitions. 

➔ Validation de l’OA. 

 

1.1.2. Assemblée Générale 2025 
A partir de la prochaine réunion, nous devrons travailler sur la préparation de l’assemblée générale et prévoir 

un budget estimé pour nos différents points. 

Le début de la collaboration avec l’AISF Compta est difficile à l’heure actuelle, mais par la suite, nous devrions 

avoir une situation à la mi-année. 

Il faudra également annoncer dans les postes à prévoir que 3 mandats seront ouverts. 

 

1.1.3. Sponsoring 
Decathlon : Manu et Aude ont eu une réunion avec Decathlon le 13 août, qui a donné son accord de principe 

pour sponsoriser la LFBTA. L’offre Decathlon en tir à l’arc n’étant pas adaptée à notre pratique, le sponsoring 

concernera principalement l’offre vestimentaire de Decathlon. Aude a rédigé un document reprenant les 

produits intéressants pour le tir à l’arc en LFBTA (voir annexe 1). Toni a confirmé que tout était OK, entre autres 

pour les poches sur les shorts et pantalons. 

➔ Aude enverra le document après avoir ajouté des tentes, parapluies de pêche et tonnelles. 
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L’Arc-Adémie : Un contrat de sponsoring a été conclu entre L’Arc-Académie et la LFBTA, pour un financement 

en matériel à hauteur de 1000€ HT par an (restent 504 € pour 2024). En cas d’achat, on évalue si on utilise le 

budget alloué par le sponsoring ou non. 

 

1.1.4. RH 
Pour info 1 : Aude a créé une nouvelle rubrique sur le site web “Offres d’emploi”, accessible depuis l’index de la 

page d’accueil. Y figurent les postes suivants : 

- Directeur technique (remplacement de Valérie) ; 

- Coordinateur technico-sportif et formation des cadres 

- Assistant administratif RBA pour la gestion de compétitions internationales (travail actuellement 

assuré par beaucoup de personnes BSV / LFBTA qui seront déchargées) ; 

- Secrétaire administratif RBA (bénévolat) 

Pour info 2 : Aude a créé des visuels à partager sur les réseaux sociaux concernant les 4 offres d’emploi LFBTA 

et RBA (voir annexe 2). Les visuels sont volontairement génériques pour faire de la publicité et renverront vers 

les offres d’emploi définitives qui seront à mettre sur le site de la LFBTA, et ont aussi été publiés dans la 

newsletter de septembre. 

➔ Créer une annonce pour le CDPI → A faire par Aude 

➔ Proposition d’adaptation des titres par fonction, pour éviter de faire peur à certains candidats (éviter de 

parler de l’emploi des langues et budget, plus de la gestion de projet) → A faire par Aude 

➔ Partager chaque semaine en story les offres tant qu’on n’a pas de proposition → A faire par Sophie 

 

 

 

1.2. Direction technique 

 

1.2.1. Plan-Programme 2025-2028 

Les Plan-Programme haut niveau et formation des cadres pour le cycle 2025-2028 sont à renvoyer à l’Adeps 

pour le 31 octobre au plus tard (avec axes stratégiques, objectifs, planification et budget 2025). Valérie a 

commencé le travail sur base du Guide rédactionnel reçu de l’Adeps. Manu travaillera ensuite avec elle sur les 

budgets. 

Une réunion est également prévue prochainement avec Jérémy Solot (Adeps) pour nous conseiller au mieux. 

Valérie et Manu devront ensuite faire une présentation orale (avec PPT) le 22 octobre devant tous les services 

Adeps en même temps (HN, FDC, subvention).  

Dans le document à compléter, une partie concerne plutôt l’OA avec notamment les points suivants à 

développer (si on n’a pas encore de Plan Stratégique) : 

- Vision – Missions – Valeurs de la LFBTA 

- Analyse SWOT macro de la LFBTA 

- Axes stratégiques de développement général de la fédération de la LFBTA (hors haut niveau et 

formation) + objectifs opérationnels + indicateurs de suivi (qualitatifs et quantitatifs) 

 

https://www.lfbta.be/rubrique449.html


 

Page 6 sur 32 

 

➔ Les membres de l’OA complèteront le guide rédactionnel de l’Adeps afin de mettre les idées en 

commun. 

➔ Thierry et Valérie vont regarder dans les dossiers de Marc si des documents Vision-Missions-Valeurs 

LFBTA existent. 

 

 

1.2.2. Haut niveau 

Pôle d’Excellence 2024-2025 

La saison 2024-2025 est en cours de préparation : pour le 25 septembre au plus tard, les archers actuels 

doivent entrer leurs points de la saison outdoor 2024 s’ils souhaitent rester au Pôle, et les nouveaux archers 

candidats doivent compléter le formulaire de candidature en ligne. 

La Commission Sportive HN se réunira le 2 octobre pour analyser tous les dossiers et statuer. 

La Commission Sportive HN a légèrement modifié les critères Elites, Progression et Jeunes pour la saison 2024-

2025 (voir annexes 3, 4 et 5). 

➔ Les critères proposés par la Commission sont validés par l’OA  

NB : Il faut rédiger une convention pour l’engagement des sportifs lors des organisations par la LFBTA. 

Statuts Adeps 2024-2025 

Valérie va introduire les demandes de statut pour la saison 2024-2025 sur la plate-forme Adeps d’ici la fin du 

mois de septembre. 

- Sportif de haut niveau : Théo Carbonetti 

- Espoir sportif : / 

- Partenaire d’entraînement : Esteban Gilson 

- Jeunes Talents : A compléter après la commission sportive haut niveau du 02/01 

NB : Sarah Prieels a annoncé qu’en 2025, elle mettra entre parenthèse sa carrière sur le circuit WA pour se 

concentrer sur le circuit américain. 

   

Equipe nationale recurve 

Esteban Gilson a pris une année sabbatique pour se donner à 100% pour le haut niveau. Depuis juillet, il 

s’entraîne chaque semaine à Herentals avec Théo et l’équipe nationale recurve sous la supervision de Nicolas 

Rifaut. 

Une réunion NHPC est prévue le 12/09 pour discuter du planning de l’équipe nationale recurve pour2024-2025 

et décider si on introduit un nouveau projet Be Gold pour 2025 

Une réunion de l’équipe nationale recurve est prévue le 18/09 pour présenter la saison  

 

 

1.2.3. Formation des cadres – Cahier des charges Formation MSInitiateur : 
 

Formation MSInitiateur 

Les inscriptions sont clôturées avec 20 candidats inscrits, en ordre de dossier (CG + prérequis techniques) et en 

ordre de paiement. La formation commence le 21 septembre à Loverval. 



 

Page 7 sur 32 

 

Les syllabi sont en cours de finalisation par les rédacteurs (Quentin Leroy, Geoffrey Paganelli, Julien Depoitier, 

Serge Jacques, Sébastien Xhrouet, Toni, Valérie). Salles et matériels sont réservées.  

NB : Pour le 22 septembre, cela se fait chez ABA où il n’y aurait pas d’écran apparemment. 

➔ Valérie envoie un mail aux candidats avec les différentes informations. 

 

 

Commission pédagogique Adeps – LFBTA 

Une Commission pédagogique Adeps-LFBTA s’est déroulée le 03/09, avec à l’ordre du jour : 

- Analyse dossiers VAE-VAF niveau MSIn ; 

- Création du cahier de charges MS Educateur ; 

- Création du cahier de charges MS Entraîneur. 

Sur base du nouveau cahier de charges 3.0, la commission a analysé et statué sur 2 demandes de VAE. Valérie a 

informé la Commission Formation et les candidats concernés des décisions prises. 

➔ Thierry adaptera la plate-forme COFED en conséquence. 

1.2.4. Commission Jeunes 
 

La Commission Jeunes s’est réunie le 29/08, avec à l’ordre du jour : 

- La Catégorie U10 ; 

- La mise en place d’interclubs jeunes ; 

- Les journées détection 2024. 

 

Différents axes d’action ont été discutés pour proposition à l’OA :  

 

 

1) Envisager un circuit de compétition Jeunes type BAIC/BAOC pour les jeunes U13-U15-U18.  

Difficulté : trouver des organisateurs pour ces compétitions qui ne seront pas assez bénéficiaires. 

→ Envisager d’adapter le règlement car normalement max. 2 compétitions officielles reconnues par saison par 

club ; 

→ Si l’augmentation du nombre d’affiliés de moins de 18 ans dans les clubs fait partie du Plan Stratégique de la 

LFBTA, l’OA pourrait peut-être prévoir des incitants financiers pour les organisateurs du circuit Jeunes ? 

→ Voir aussi avec BSV le contenu de leur circuit Youth Challenge outdoor et peut-être s’allier avec eux pour 

envisager un circuit RBA Jeunes et avoir plus de monde.  

 

➔ Sophie va se renseigner auprès de Steven Vanhaeren sur ce circuit Youth Challenge Outdoor. 

 

 

2) Créer des tournois Poussins reconnus pour les U10-U11  

Si l’OA marque son accord, créer un groupe de travail pour mise en place pour la saison extérieure 2025. Il y a 

la possibilité de combiner cela avec le circuit des BAOC et/ou des 4x70/60/50m. 

 

 

3) Mise en place d’un interclub jeunes officiel 

Il pourrait s’agir soit organiser un interclub Jeune séparément, soit coupler un interclub jeunes avec les 

tournois BAOC/BAIC pour les jeunes (cf point 2).  
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On pourrait aussi envisager des formules plus souples où on parle plutôt d’inter équipes voire même d’inter-

provinces pour pouvoir mélanger les enfants de différents clubs (surtout pour les clubs où ils ont peu de 

jeunes), voir même mélanger différentes catégories d’âge. Intérêt = expérience pour les jeunes 

 

➔ L’OA souhaite dans un premier temps avoir une cartographie de la LFBTA qui exprime le nombre 

d’archer par catégorie de jeunes → Tâche à confier à Thierry. 

 

 

 

1.2.5. Suivi CREOS - Recherche de formations - Domaine 5 : Education physique, bien-être et 

santé 

Valérie a pris contact avec le CREOS suite au lancement d’un marché public dans le domaine de l’éducation 

physique, bien-être et santé. Le CREOS est la cellule formation du CECP, le réseau d’enseignement communal 

et provincial. Leur public-cible est l’ensemble des enseignants en Education Physique des écoles 

d’enseignement fondamental ordinaire, fondamental spécialisé et secondaire spécialisé. 

La spécificité du CREOS au niveau de la formation des enseignants est plutôt la mise en œuvre d’une activité 

sportive dans le contexte particulier du réseau du CECP (càd parfois écoles de « village », écoles sans trop de 

matériel, etc…). Ils font en général cela durant 2 à 3 jours dans un endroit équipé pour la discipline sportive 

concernée. L’objectif de la formation n’est pas d’apprendre l’activité aux enseignants en EP mais surtout 

d’apporter des idées et d’avoir une réflexion/un échange avec les enseignants sur « Comment mettre en place 

l’activité sportive en question dans le milieu scolaire ? ». 

Les formations/recyclages de profs d’EP pour la pratique de l’activité sportive en tant que tel sont plutôt 

organisées au niveau de l’IFPC, Institut Inter réseaux de la formation professionnelle continue. Ce sont les seuls 

reconnus pour cela. 

Si la LFBTA est intéressée d’organiser une formation tir à l’arc pour les enseignants en EP, notre contact au 

CREOS recommande donc de : 

1) D’abord postuler pour l’organisation d’une formation au niveau de l’IFPC (inter-réseaux)  

2) Ensuite de répondre éventuellement aux marchés publics des différents réseaux en fonction de leurs 

spécificités (WBE, CECP, SeGEC) 

➔ L’OA ne souhaite pas s’engager dans cet axe-là, car le public cible trop restreint. De plus nous n’avons 

pas la capacité pour réaliser ce type de travail à l’heure actuelle : nous privilégions la stratégie où les 

clubs participent activement avec les écoles à des initiations. 

 

 

 

1.3. Communication 

1.3.1. Calendrier saison indoor 2024-25 
Aude propose un nouveau design pour l’affiche calendrier de la saison indoor 2024-2025 à envoyer aux clubs 

(voir annexe 6). Il faudrait passer de 5 affiches par club à 2 affiches car beaucoup de clubs n’ont pas eu l’utilité 

de toutes ces affiches. 

➔ L’OA valide l’affiche proposée, à condition de modifier légèrement le contraste bleu clair/blanc. 

➔ Laurence se charge de commander les affiches, à raison de 2 par club. 

➔ Thierry fournit la liste des adresses des contacts clubs à Laurence. 

https://ifpc-fwb.be/v5/default.asp
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/!\ Depuis la création de cette affiche, 2 dates ont été modifiées au calendrier. 

NB : Laurence et Aude proposent de réfléchir à un poster publicitaire. 

 

1.3.2. Debrief de l’opération des billets pour les Jeux Paralympiques 
Situation : La LFBTA avait permis à 4 personnes de gagner 2 tickets chacune pour se rendre aux épreuves de 

Piotr lors des Jeux Paralympiques de Paris. 

Point de vue gestion des tickets (Aude) : 

1) Malheureusement seuls 3 des 4 gagnants ont accepté les tickets transférés : nous avons donc payé 

2x25€ de tickets qui n’ont bénéficié à personnes. 

2) L’un des jeux de tickets a été donné par un gagnant qui ne pouvait s’y rendre à un archer handi, mais 

les places n’étaient pas adaptées pour une personne en fauteuil roulant, qui en a donc à son tour fait 

profiter quelqu’un d’autre. J’ai donc dû demander au gagnant de me restituer les tickets, pour pouvoir 

les envoyer à l’archer handi en question, qui a pu en faire bénéficier d’autres personnes : beaucoup de 

“problèmes logistiques”, mais les tickets ont été utilisés. 

3) Pas de nouvelles du 3ème gagnant → Nécessitera un suivi si une organisation similaire est à nouveau 

entreprise dans le futur. 

4) Le 4ème set de billets a pu profiter à Sophie qui en a profité pour faire la promo de l’événement via les 

réseaux sociaux LFBTA avec des photos prises directement sur site. 

Conclusion : Peut-être avons-nous réalisé ce cadeau trop tôt dans l’année, ou peut-être a-t-il été perçu comme 

un cadeau empoisonné car seuls les billets étaient offerts et non le transport et/ou le logement. Cependant, 

nous avons essayé de motiver les gens à participer à ces Jeux Paralympiques, ce qui a en partie fonctionné. 

 

 

 

1.4. Logistique 

Championnat de Belgique jeunes longues distances 

Le matériel suivant a été acheté : piquets, sangles, plaques et manches à air. Les drapeaux sont en cours. 

Fred s’est chargé des plaquettes en PVC pour feuilles de marque et pour noms devant le pas de tir, pinces à 

documents pour tenir les feuilles de marques ou les noms, des feuillard blanc 2 X 1600m (languette en 

plastique fin qui emballe les colis) qui nous sert à tracer le terrain et les couloirs de tir. Il a également fabriqué 

des supports en bois pour noms sur le pas de tir et des pics à blasons imprimés en 3D. Les Chrono-tirs ont été 

apportés par Marina. 

 

 

 

1.5. Ethique 
 
Philippe demande qu’un rappel soit envoyé aux contacts clubs concernant les référents éthiques. 
 

➔ L’OA demande à Thierry de faire un rappel aux contacts clubs. 
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1.6. Commission informatique 

Fonctionnement de la commission 

Philippe rapport des soucis de consistance de la Commission informatique et donc de motivation : 

- Tâches à gérer qui changent régulièrement (web site/outils élite/inscriptions compets/IClub/....) ; 

- Différence entre la “description de tâche” mentionnée dans l’Archer et les tâches demandées ; 

- Les membres étaient motivés par le web site ; 

- En attente d’ex-alto, les autres tâches sont en attente. 

L’OA maintient que le but de la commission informatique était d’apporter un appui à la LFBTA dans le cadre de 

la bureautique et/ou informatique. A ce jour, la priorité est de trouver une alternative à IClub car cet ERP va 

diriger toute la suite de notre environnement informatique (site web, gestion compétitions, …). Cette priorité 

n’a jamais changé depuis la mise sur pied de la commission. 

Dossier ex-alto (concurrent de iClub) 

La société propose une offre de 900 € HTE / mois. Ce montant est estimé très correct par la commission 

informatique, surtout s’il couvre aussi l’aspect digital qui pourrait réduire notre gestion. 

 

➔ L’OA demande de contacter d’autres fédérations afin de voir avec quoi ils travaillent (ex : 

Luxembourg), d’autres sociétés avec lesquelles d’autres fédérations sportives belges travaillent (ex : 

Clubee) afin de pouvoir comparer différentes offres. 

➔ L’OA souligne qu’avant de prendre une quelconque décision il est primordial de faire un audit de nos 

besoins réels. 

 

 

 

 

 

1.7. Sport 

1.7.1. Week-end de réglages d’arc 
Situation : Dans le cadre du sport pour tous, et afin de financer les archers du pôle d’excellence, la LFBTA 

organise un week-end de réglages d’arc. Chaque archer intéressé bénéficiera d’une session individuelle de 2h 

en tête à tête avec un élite qui lui règlera son arc en fournissant des explications élémentaires, moyennant 50€. 

4 créneaux sont disponibles (2 le samedi matin, 2 le samedi après-midi, 2 le dimanche matin, et 2 le dimanche 

après-midi), à multiplier par le nombre d’encadrants présents. 

Etat des lieux :  Aude coordonne (général), accompagnée de Laurence (RH). Un formulaire informatique a été 

créé par Véro. Toni a commandé de nouveaux polos LFBTA, à fournir à chaque encadrant (1 par personne). 

 Samedi Dimanche Taille 

Estéban OK OK XL 

Théo OK OK XL 

Julien OK OK (déjà un polo) 

Cédric - OK* XL 

Sébastien OK OK L 

Jonathan - OK S 

Quentin OK OK XL 

*accepte de prendre le samedi si besoin, auquel cas pas dispo le dimanche.  
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Actuellement 12 encadrants répartis sur les deux jours x 4 créneaux par jour x 50€ = 2400€ de rentrées 

potentielles. Restent à déduire les frais liés aux contrats de travail des intervenants. 

 

 

1.7.2. Championnat de Ligue 
Situation : Afin de mener le championnat de Ligue au mieux, il est nécessaire d’anticiper quelques questions 

suite à l’adaptation des règlements : 

- Suite à l’adaptation des 5 tirs à 3, est-ce qu’on fonctionne comme d’habitude : moyenne des 3 

meilleurs tirs sur 1 série + tir de l’autre série le jour J ? 

- Qui accède ensuite au Championnat de Belgique : open ou premiers de chaque catégorie ? 

- Est-ce qu’on ne profiterait pas de la nouvelle saison pour déléguer l’encodage de points de Thierry 

vers (par exemple) un archer élite moyennant contrat article 17, à raison de 2-3h max par compète 

encodée ?  

NB : On voit bien ici l’utilité de la commission informatique et d’un projet encodage de points. 

 

➔ L’OA souhaite conserver le système habituel des points avec une série basée sur la moyenne des 3 

meilleurs résultats (au lieu de 5 auparavant) 

➔ Le Championnat de Belgique Open ou non doit être discuté en RBA 

➔ Concernant l’encodage de points, Philippe est chargé de contacter Daniel Lejoly qui a élaboré un 

programme qui pourrait rencontrer les besoins des besoins des clubs afin d’avoir un système unique et 

les mêmes feuilles de résultats pour tous les clubs afin de gagner du temps dans la réalisation des 

classements des tirs. 

NB : Thierry possède un fichier d’encodage de points qui va bcp plus en profondeur (gestion des enveloppes de 

prix, …), mais qui n’est peut-être pas à la portée de tout le monde. Ianseo reste un outil open source que tout 

un chacun peut utiliser, moyennant quelques notions d’informatique. 

 

 

1.7.3. Lotto Cup 
Aude demande ce qu’il en est de l’organisation de la Lotto Cup de l’année prochaine, car elle a beaucoup de 

propositions de choses à changer dans le règlement, à commencer par le fonctionnement des BAOC. 

Aude propose de faire remonter en RBA la demande de modification suivante concernant les BAOC : chaque 

participant au BAOC gagne des points en fonction de son classement (ex: 1er 25pts, 2ème 20pts, 3ème 15pts, 

4ème 10pts, 5ème 8pts, 6ème 6pts, 7ème 4pts, 8ème 2pts). Les sélections pour la Lotto Cup ne sont connues 

qu’à l’issue de la dernière manche de BAOC. 

→ Avantage 1 : éviter les “hold-up” (ex : les candidats qui n’ont été présents qu’à une seule manche chacune 

mais immédiatement qualifiés) et être plus honnête pour les gens qui se déplacent régulièrement mais 

n’arrivent pas nécessairement 1er ou dans les 2 premiers (ex : avec les points proposés, une personne qui 

arrive 3x 3ème aurait 45pts, et donc assure sa place par rapport à une personne qui ne se déplace qu’une fois 

et arrive 1er car seulement 25 pts) 

→ Avantage 2 : Ça renforce le circuit car besoin de faire un maximum de manches pour assurer sa place 
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→ Avantage 3 : Ça facilite l’insertion de nouveaux clubs dans le circuit BAOC (car actuellement, les sélections 

sont prévues sur 4 manches, donc pas possible pour un nouveau club d’organiser une manche ou une 2ème 

manche) sans bousculer le système de sélection tel qu’il est conçu. 

→ Avantage 4 : Tous ces avantages accumulés pourraient avoir pour effet de motiver d’autres clubs à organiser 

d’autres manches, puisque moteur de la Lotto Cup, qui motive elle-même de par le chèque à la clé, et donc 

redynamiser le tir longues distances. 

➔ Une collaboration est à faire avec Toni concernant l’adaptation du règlement. 

➔ Il a été demandé que la LFBTA prenne le relais sur l’organisation de la Lotto Cup : à discuter en RBA. 

 

 

1.7.4. Feedback du Championnat de Belgique jeunes longues distances 

Rapport des arbitres : Compétition parfaitement réalisée. Rien à dire sur la compétition mais certains archers 

ont été signalés dans le rapport (Jeans, t-shirt trop court). 

Rapport de l’OA : Bien que les bénéfices de cette organisation soient destinés aux élites, très peu d’élites ont 

été présents le vendredi, un peu plus le samedi (en raison de leur participation car la plupart jeunes, mais 

seulement 2 adultes sont venus). Les préparatifs sont importants et ce sont des membres de l’OA et des 

bénévoles qui s’en sont occupés. En conclusion, nous effectuons des projets pour les élites mais ceux-ci sont 

rarement présents. 

Recettes des ventes : 869,50€ 

Sponsoring Arc’adémie : 178,31 € HTVA 

 

 

1.7.5. Handisport 
Situation : La LFBTA doit proposer un plan stratégique global à l’ADEPS pour octobre 2024. Ce plan vise 

différents points dont le sport qui comprend le para-archery. Fred a eu réunion avec Kevin Jehasse à ce propos. 

 

Constitution d’une commission technique 

L’objectif est la complète indépendance de la LFBTA en matière d’handisport. Cet objectif sera difficile à 

atteindre dans les 4 ans, mais constitue un but à atteindre sur le long terme. La constitution d’une commission 

technique permettrait d’atteindre ce but, de développer des projets et d’avoir une bonne vision sur la durée. 

➔ L’OA doit déterminer des profils pour intégrer la commission technique handisport. 

➔ Un appel à candidature doit être lancé ASAP pour être constituée d’ici fin janvier 2025. 

 

Candidature pour l’organisation de championnats de Belgique 

Étant donné que ce sont souvent les mêmes dates concernant les subsides, la LFBTA a déjà fait une demande 

de candidature auprès des clubs pour une réponse d’ici la fin septembre. Si aucun club ne répond, la LFBTA 

organisera les championnats comme elle fait actuellement depuis plusieurs mois. 

NB : Kevin Jehasse est intéressé de venir assister à un championnat de Belgique tout comme il le fait pour les 

autres sports qu’il suit.  
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Assemblée générale de la LFBTA 

Kevin avait proposé de venir présenter la LHF ainsi que les différents subsides possibles lors de l’assemblée 

générale de la LFBTA.  

➔ Une date doit être fixée au plus vite pour garantir la présence de Kevin Jehasse 

 

Projet découverte du tir à l’arc 

Kevin a proposé de réaliser plusieurs journées découverte du tir à l’arc comme cela se fait pour d’autres sports. 

Cette découverte commencerait au sein du club multisport ASCTR à Bruxelles. Ils ont l’habitude de différents 

handicaps, suffisamment de matériel et de personnel. 

➔ Kevin se charge de contacter l’ASCTR pour une discussion entre eux, la LHF et la LFBTA. 

Convention LHF-LFBTA 

Actuellement, un para-athlète qui est inscrit dans un club multisport ne peut pas participer à une compétition 

officielle de tir à l’arc tant que le club n’est pas affilié à la LFBTA. Alors, les para-archers ont tendance à quitter 

le club multisport au profit d’un club d’archers afin de pouvoir participer aux compétitions. Le fait d’ouvrir cette 

possibilité permettrait d’avoir plus d’archers au sein des compétitions officielles. 

 

Organisation d’un challenge para-archers 

Ce challenge rassemblerait différentes compétitions annuelles et permettraient d’offrir un tournoi spécifique 

aux para-archers. Cependant, ce challenge sera rediscuté dans les années à venir car il faut d’abord mettre 

l’accent sur le recrutement de para-archers qui sont trop peu nombreux actuellement en compétition. Une fois 

un nombre conséquent atteint, cette possibilité sera envisagée. 

➔ Thierry est chargé de répertorier les para-archers (ou de faire état des problèmes d’encodage). 

 

Site web LFBTA 

Le site de la LFBTA était totalement erroné en termes d’information concernant la para-archery. Valérie a fait le 

ménage et Fred va se charger de l’alimenter en prenant des informations sur le site de la LHF et va également 

proposer des informations sur le site de la LHF. 

➔ Fred contactera Aude pour la mise en ligne des informations. 

 

 

 

1.8. Trésorerie 
Résumé des Actions Elites 

Actions Bénéfices 

Compétition de sélection - 18/05 589,47 € 

Actions gaufres 1 122,84 € 

Championnat de Belgique Jeunes Longues distances 1 100,28 € 

Weekend réglages d'arc* 1 218,80 € 

Don 200,00 € 

Total 4 231,38 € 

*le week-end réglages d’arc n’ayant pas encore eu lieu il s’agit d’une estimation 
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A ce stade, tous les projets que nous avons réalisés suffisent à supporter tous les coûts des stages et 

compétitions des personnes qui se sont impliquées dans les différentes activités. 

Règle : 

1) Priorité à la prise en charge des frais liés aux stages 

2) Répartition du solde pour les compétitions internationales 

NB : Il faudra réfléchir sur l’avenir de la note d’intervention de la LFBTA dans les compétitions internationales. 

Au niveau administratif, cela prend énormément de temps. Il est nécessaire de la simplifier. 

➔ L’OA devra réfléchir pour la prochaine réunion (07/10) à une proposition de cotisation spécifique élite 

pour l’accueil des nouveaux (cotisation qui existait déjà par le passé). La réflexion est d’avoir un impact 

financier dessus lorsque les archers s’impliquent dans des événements. 

1.9. Agenda 

Réunions LFBTA 

• Mercredi 2 octobre : Commission Sportive haut niveau 

• Lundi 7 octobre : réunion OA LFBTA, Loverval 

• Lundi 18 novembre : Soirée débats avec les délégués 

Représentation LFBTA 

• Samedi 14 septembre : Championnat de Belgique jeunes 25m, Loverval → Manu + Laurence + Sophie 

(Aude, Toni et Fred absents) 

• Dimanche 15 septembre : Championnat de Belgique adultes 25m, Loverval → Manu + Sophie + Laurence 

(Aude, Toni et Fred absents) 

• Mercredi 25 septembre : réunion Adeps préparation PP 2025-2028 → Valérie + Manu 

• Jeudi 26 septembre : CICAF remise des prix de l’arbitrage 2024. Toni étant absent, Manu ira avec Patrick 

Wiggeleer 

• Mercredi 9 octobre : soirée 20 ans Be Gold au COIB → Valérie 

• Mardi 22 octobre : réunion bilatérale avec l’Adeps - présentation PP 2025-2028 → Valérie + Manu 

• Dimanche 3 novembre : Remise des prix de la Province Nature (CB 2D & 3D + Champ. de Province 3D) → 

Fred+ Manu 

 

 

 

Fin de la réunion à 23h. 
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Deuxième partie – Tasks manager 
 

 Tâches Gestionnaire Deadline 

1 
Sponsoring Decathlon : Finaliser et envoyer la liste des 
articles intéressants pour la LFBTA 

Aude ASAP 

2 Créer un visuel d’offre d’emploi pour le CDPI Aude ASAP 

3 
Partager les offres d’emploi en story (en continu, 
chaque semaine) 

Sophie ASAP 

4 Participer à l’élaboration du Plan Programme 25-28 Tous ASAP 

5 
Recherche de documents Vision-Missions-Valeur qui 
auraient pu être créés par Marc Ronse (PP 25-28) 

Thierry / Valérie ASAP 

6 VAE-VAF-MSIn : Adapter la plate-forme COFED Thierry ASAP 

7 
Contacter Steven Vanhaeren pour avoir des 
informations le circuit Youth Challenge Outdoor de BSV 

Sophie ASAP 

8 
Cartographier la LFBTA en fonction du nombre de 
jeunes par province 

Thierry ASAP 

9 Finalisation des affiches calendrier indoor Aude ASAP 

10 Commande des affiches et suivi de l’expédition Laurence ASAP 

11 
Communiquer la liste à jour des adresses des contacts 
clubs à Laurence 

Thierry ASAP 

12 
Faire un rappel aux contacts clubs concernant les 
référents éthiques 

Thierry ASAP 

13 
Poursuivre les recherches concernant une alternative à 
iClub 

Philippe En continu 

14 
Mettre en place un audit des besoins de la LFBTA 
concernant un outil de gestion de club 

Philippe ASAP 

15 
Discussion concernant le championnat de Belgique open 
ou sur sélection : à faire remonter en RBA 

Aude 
Prochaine réunion 

RBA 

16 
Contacter Daniel Lejoly concernant l’outil d’encodage de 
points 

Philippe ASAP 

17 
Proposition d’adaptation du règlement des BAOC / Lotto 
Cup : à faire remonter en RBA 

Aude 
Prochaine réunion 

RBA 

18 Répertorier les archers handisport Thierry ASAP 

19 
Suivi des informations disponibles pour la para-archery 
sur le site web LFBTA 

Fred + Aude ASAP 

20 Réfléchir à une cotisation spécifique pour les élites Tous 
Prochaine réunion 

du 07/10 
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Annexes 
 

Annexe 1 – Partenariat Decathlon 
 

Vêtements - Bas 

Produit Détails Gamme Marque Prix Usage tir à 
l’arc 

 

Pantalon de trek 
montagne résistant 
Homme - MT500 
 

Randonnée Forclaz 35€ Field 

 

Pantalon résistant de 
trek montagne - MT500 - 
Femme 
 

Randonnée Forclaz 35€ Field 

 

Sur-pantalon 
imperméable - 20 000 
mm- Coutures étanches - 
MT500 - Homme 
 

Randonnée Forclaz 77€ Field 

 

Sur-pantalon 
imperméable - 20 000 
mm- Coutures étanches - 
MT500 - Femme 
 

Randonnée Forclaz 77€ Field 

 

Short de trek résistant 
Homme - MT500 
 

Randonnée Forclaz 25 € Field 
Tir sur cible 

 

Short de trek montagne 
Femme - MT500 
 

Randonnée Forclaz 25 € Field 
Tir sur cible 
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Sous-vêtement 

thermique de Ski 

Homme - BL 100 Bas – 

Noir 

Ski Wedze 8 € Field 
Tir sur cible 

 

Sous-vêtement 
thermique de ski Femme 
- BL 100 bas - Noir 
 

Ski Wedze 8 € Field 
Tir sur cible 

 

Sous-vêtement 
thermique de ski 
Homme - BL 500 bas noir 
 

Ski Wedze 18 € Field 
Tir sur cibles 

 

Sous-vêtement 
thermique de ski Femme 
- BL 500 bas noir 

Ski Wedze 18 € Field 
Tir sur cibles 

 

Vêtements - Haut 

Produit Détails Gamme Marque Prix Usage tir à 
l’arc 

 

Sous-vêtement 
thermique de ski chaud 
et confort homme, 
BL100 haut noir 
 

Snowboard Wedze 8 € Field 
Tir sur cible 

 

Sous-vêtement 

thermique de ski chaud 

et confort femme, BL100 

haut Noir 

Snowboard Wedze 8 € Field 
Tir sur cibles 
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Vestes 

Produit Détails Gamme Marque Prix Usage tir à 
l’arc 

 

Veste coupe vent - 
softshell - chaude - 
MT500 - homme 
 

Randonnée Forclaz 60 € Field 

 

Veste softshell coupe 
vent de trek montagne - 
MT900 bleu marine 
femme 
 

Randonnée Forclaz 60€ Field 

 

Veste coupe vent - 
softshell - chaude - 
MT100 WINDWARM - 
Homme 
 

Randonnée Forclaz 40€ Field 

 

Veste coupe vent - 

softshell - chaude - 

MT100 - femme 

Randonnée Forclaz 40€ Field 

 

Gilet de trek coupe-vent 
sans manches Homme - 
MT500 
 

Randonnée Forclaz 35 € Field 

 

Gilet coupe vent de trek 
en montagne - TREK 500 
Bleu foncé - Femme 
 

Randonnée Forclaz 35 € Field 
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Accessoires 

Produit Détails Gamme Marque Prix Usage tir à 
l’arc 

 

Guêtre de trekking MT 
500 Haute 
 

Randonnée Forclaz 25 € Field 

 

Bandeau running chaud 
Homme Femme - 
KIPRUN Warm noir 

Marche Kiprun 7 € Field 
Tir sur cible 

 

LOT de 2 PAIRES de 

CHAUSSETTES DE 

RUNNING RUN500 FINES 

INVISIBLES 

Athlétisme Kiprun 6 € Tir sur cible 

 

LOT de 2 PAIRES de 
CHAUSSETTES DE 
RUNNING RUN500 
EPAISSES MID 
 

Athlétisme Kiprun 7 € Toutes 
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Annexe 2 – Visuels des offres d’emploi à partager sur les réseaux sociaux 
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Annexe 3 – Critères de sélection pôle jeune 
 

Pôle Jeune LFBTA - Procédure et critères de sélection   
Approuvés par la Commission Sportive Haut Niveau le 09.09.2024 et par l’OA le 
09.09.2024  

Chaque année la LFBTA met en place un processus de détection pour les archers. Pour être évalué 
dans le cadre de ce processus de détection, il faut en faire la demande officielle à la LFBTA.  

Critères d’accès :  
  
— Etre licencié à la LFBTA (membre d’un club de la LFBTA)   
— Avoir la nationalité belge ou avoir l’intention de l’obtenir dans les années à venir – chaque cas sera 
analysé individuellement par la LFBTA  
— Etre en catégorie U15, U18 ou U21    
— Vouloir pratiquer la compétition en plein air dans des disciplines officielles de World Archery  
— Posséder un matériel suffisamment performant pour la compétition en plein air   
— S’engager à participer à 75% des entraînements et stages du Pôle Jeune (une absence justifiée par 
un médecin, un employeur ou toute autre instance officielle justifiant l’absence ne sera pas 
comptabilisée comme une absence).  

Démarches à réaliser :  

• Communiquer nom, prénom, E-mail et téléphone et mentionner qu’on souhaite 
introduire un dossier de candidature pour le Pôle Jeune LFBTA.  
• Remplir le dossier de candidature en ligne (Google Form) sur le site de la LFBTA  

Personne de contact :  
  

Valérie Van Avermaet - Directrice technique - valerie.vanavermaet@lfbta.be   

Procédure et acceptation :  
  

Une fois que le dossier est parvenu à la Direction Technique, elle vérifiera que tout est complet.  
Si besoin, elle demandera des précisions ou modifications au dossier.   
Ensuite, après concertation avec les coaches fédéraux, l’archer sera invité à participer à un premier 
stage.  
Durant le stage, une entrevue sera organisée avec l’archer (et ses parents si il (elle) est mineur(e)) 
pour lui expliquer ce que l’entrée au Pôle Jeunes implique.  
La demande sera ensuite présentée à la Commission sportive de haut niveau LFBTA qui l’examinera 
pour avis. Le dossier sera ensuite soumis pour approbation à l’Organe d’Administration.   

Statut :  
  

Dans un premier temps, l’archer est repris dans la structure de détection des jeunes archers 
montrant un potentiel pour le haut niveau.  
  

mailto:valerie.vanavermaet@lfbta.be
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Pour être repris comme élite fédéral, l’archer doit montrer sa capacité de faire des résultats 
équivalent aux critères de sélection internationaux RBA.Pour obtenir un statut Jeune Talent,  Espoir 
sportif ou Sportif de haut niveau reconnu par l’Adeps, l’archer doit réaliser les critères définis par 

l’Adeps ici.  
  

Ce statut Adeps lui permettra d’obtenir éventuellement :  
• des facilités au niveau scolaire ou professionnel  
• des aides financières via le Plan-Programme Adeps de la LFBTA  

Encadrement :  
  

L’équipe d’encadrants est composée d’entraîneurs ayant une grande expérience personnelle au 
niveau international et/ou de l’entraînement et du suivi d’archers de niveau international.   
Ils disposent d’un Brevet Adeps et/ou d’un brevet pédagogique (agrégation de l’enseignement) :  

• Coaches Recurve : Marina Prelipcean et Farhettin Saglam  
• Coach Compound : Julien Depoitier  
  

Types de stages proposés :   

1. Stages en indoor :  
Au programme : Tir en salle, exercices d’échauffements, réglages matériels, exercices de tir, conseils 
sur la technique de tir, cours sur la planification de l’entraînement, etc. …  

2. Stages en plein air :  
Au programme : Tir en plein air, réglage matériel, évaluation, débats et questions avec des tireurs de 
haut niveau, exercices d’échauffement, progresser aux longues distances.  

La plupart des stages sont organisés dans les installations de Loverval (Centre d’Excellence LFBTA) ou 
d’Herentals (Centre d’excellence BSV). Certains stages peuvent également être organisés ailleurs en 
Belgique ou à l’étranger.  
Il revient à chacun d’organiser son déplacement pour se rendre sur le lieu du stage. Un accueil peut 
être organisé à la gare la plus proche (modalités jointes à la convocation de stage).  

Tous les stages ne sont pas totalement gratuits. Pour les archers n’ayant pas de statut Adeps, la 
LFBTA peut pour certains stages de week-end ou à l’étranger demander une participation financière. 
Un courrier sera envoyé pour prévenir les archers du coût et les modalités du stage. Pour les stages 
d’un jour et quand cela est possible, nous demandons d’emmener un repas de midi avec soi.  
  

Evaluation et reconduite au Pôle Jeune :  
  

L’évaluation a lieu 1x /an fin septembre, à l’issue de la saison outdoor.  
Elle est effectuée par la Commission Sportive Haut Niveau LFBTA.  
Avant l’évaluation, il sera demandé à chaque archer du Pôle de fournir tous leurs résultats de la 
saison précédente.  
  

La reconduite est évaluée sur le respect des engagements et des performances réalisées dans des 
compétitions en plein air sur distance officielle (50m, 60m ou 70m).   

https://www.belgium-archery.be/fr/competitions/criteres-de-selection
https://www.lfbta.be/IMG/pdf/criteres_statuts_adeps_tir_a_l_arc.pdf?6789/42d95b85847ac0275b05a1ee26cb7e4da47fe1b6c980675fc9078c9945986f26
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- La participation aux championnats de Ligue Jeune et de Belgique Jeune en salle et en plein air est 
obligatoire.   
- Nous demandons aux jeunes de faire au moins 5 compétitions en plein air pendant la période d’été. 
Les 25m et 50/30m ne sont pas des compétitions retenues pour la reconduite.  
- La participation aux compétitions de sélection pour les championnats d’Europe et du Monde Jeune 
est obligatoire. Cela implique de faire le nombre de compétitions demandées dans une période 
indiquée dans les critères de sélection RBA.  

La reconduite au Pôle ne sera pas envisagée si l’archer comptabilise plus de 25% d’absence non 
justifiées aux entraînements et stages.  
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Annexe 4 – Critères de sélection pôle progression 

 
Pôle Progression LFBTA - Procédure et critères de sélection   
Approuvés par la Commission Sportive Haut Niveau le 04.09.2024 et par l’OA le 
09.09.2024  

Le Pôle Progression s’adresse aux archers qui ont plus de 21 ans, qui n’ont pas encore réussi les 
critères de sélection pour entrer dans le Pôle Elite et dont on pense malgré tout qu’ils ont réel 
potentiel de progression vers un niveau international.   

Archers concernés :  

Les archers des disciplines suivantes de la World Archery : tir sur cible, tir en campagne (Field) et tir 
3D qui ont réalisé les minimas pour intégrer le Pôle Progression, ont un niveau significatif et ont 
démontré une progression notoire au cours des trois dernières années, sont invités à proposer leur 
candidature.  

Critère d’accès :   
  

— Être licencié à la LFBTA (membre d’un club de la LFBTA)   
— Avoir la nationalité belge ou avoir l’intention de l’obtenir dans les années à venir – chaque cas sera 
analysé individuellement par la LFBTA   
— Vouloir pratiquer la compétition internationale en plein air dans des disciplines officielles de 
World Archery  
— Posséder un matériel suffisamment performant pour être compétitif   
— S’engager à participer à 75% des entraînements et stages du Pôle Jeune (une absence justifiée par 
un médecin, un employeur ou toute autre instance officielle ne sera pas comptabilisée comme une 
absence).  

Critères de sélection :  

Minima Tir sur cible :  
En matière de progression, peuvent être pris en considération :  

• Les scores tir sur cible réalisés dans des compétitions officielles en plein air  
• L’évolution des performances personnelles (records) lors des 3 dernières années.  
• Les places dans les championnats de Belgique 70m recurve ou 50m compound  

Les minimas réalisés ou dépassés lors de la dernière saison, voir tableau.  

Catégorie  Minimas  

Recurve Hommes  4 x 300  

Recurve Dames  4 x 290  

Compound Hommes  4 x 339  

Compound Dames  4 x 330  

Barebow Hommes  ***  

Barebow Dames  ***  
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 *L’information sera complétée par la Commission Sportive Haut Niveau LFBTA une fois le niveau 
international Barebow connu et analysé.  
 

Minima Field :  
En matière de progression peuvent être pris en considération :  

• Les scores tir en campagne sur 24 cibles (12 distances connues + 12 inconnues).  
• Le classement des 5 nations de la dernière saison  
• L’évolution des performances personnelles lors des 3 dernières années.  
• Les minimas réalisés ou dépassés lors de la dernière saison, voir tableau.  

  

Catégorie  Minimas  

Recurve Hommes  3 x 320  

Recurve Dames  3 x 290  

Compound Hommes  3 x 375  

Compound Dames  3 x 355   

Barebow Hommes  3 x 260  

Barebow Dames  3 x 250  

  
Minima Tir 3D  
En matière de progression peuvent être pris en considération :  

• Les scores dans les compétitions tir 3D officiel organisées en Belgique selon le 
règlement WA  

(24 cibles)   
• Le classement dans le championnat de Belgique de la dernière saison.  
• L’évolution des performances personnelles lors des 3 dernières années.  
• Les minimas réalisés lors de la dernière saison, voir tableau.  

  
24 CIBLES  
  

Catégorie  Minimas  

Compound Hommes  3 x 435  

Compound Dames  3 x 400  

Barebow Hommes  3 x 330  

Barebow Dames  3 x 285  

Longbow Hommes  3 x 260  

Longbow Dames  3 x 220  

Traditional Bow Hommes  3 x 310  

Traditional Bow Dames  3 x 245  

  
Matériel selon le règlement de la World Archery.  
  

Démarches à réaliser :  

• Communiquer nom, prénom, E-mail et téléphone et mentionner qu’on souhaite 
introduire un dossier de candidature pour le Pôle Progression LFBTA.  
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• Remplir le dossier de candidature en ligne (Google Form) sur le site de la LFBTA  
  

Personne de contact :  
  

Valérie Van Avermaet - Directrice technique - valerie.vanavermaet@lfbta.be  

Procédure et acceptation :  
  

Une fois que le dossier est parvenu à la Direction Technique, elle vérifiera que tout est complet.  
Si besoin, elle demandera des précisions ou modifications au dossier.   
Ensuite, après concertation avec les coaches fédéraux, l’archer sera invité à participer à un premier 
stage.  
Durant le stage, une entrevue sera organisée avec l’archer pour lui expliquer ce que l’entrée au Pôle 
Progression implique.  
La demande sera ensuite présentée à la Commission sportive de haut niveau LFBTA qui l’examinera 
pour avis. Le dossier sera ensuite soumis pour approbation à l’Organe d’Administration.   

Statut :  
  
Pour être repris comme élite fédéral, l’archer doit montrer sa capacité de faire des résultats 
équivalent aux critères de sélection internationaux RBA.  
Pour obtenir un statut Jeune Talent, Espoir sportif ou Sportif de haut niveau reconnu par l’Adeps, 
l’archer doit réaliser les critères définis par l’Adeps ici.  
Ce statut Adeps lui permettra d’obtenir éventuellement :  

• des facilités au niveau scolaire ou professionnel  
• des aides financières via le Plan-Programme Adeps de la LFBTA  

Encadrement :  
  

L’équipe d’encadrants est composée d’entraîneurs ayant une grande expérience personnelle au 
niveau international et/ou de l’entraînement et du suivi d’archers de niveau international.   
Ils disposent d’un Brevet Adeps et/ou d’un brevet pédagogique (agrégation de l’enseignement) :  

• Coaches Recurve : Marina Prelipcean et Farhettin Saglam  
• Coach Compound : Julien Depoitier  

 

Types de stages proposés :   

1. Stages en indoor :  
Au programme : Tir en salle, exercices d’échauffements, réglages matériels, exercices de tir, conseils 
sur la technique de tir, cours sur la planification de l’entraînement, etc. …  

2. Stages en plein air :  
Au programme : Tir en plein air, réglage matériel, évaluation, débats et questions avec des tireurs de 
haut niveau, exercices d’échauffement, progresser aux longues distances.  

La plupart des stages sont organisés dans les installations de Loverval (Centre d’Excellence LFBTA) ou 
d’Herentals (Centre d’excellence BSV). Certains stages peuvent également être organisés ailleurs en 
Belgique ou à l’étranger.  

mailto:valerie.vanavermaet@lfbta.be
https://www.belgium-archery.be/fr/competitions/criteres-de-selection
https://www.lfbta.be/IMG/pdf/criteres_statuts_adeps_tir_a_l_arc.pdf?6789/42d95b85847ac0275b05a1ee26cb7e4da47fe1b6c980675fc9078c9945986f26
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Il revient à chacun d’organiser son déplacement pour se rendre sur le lieu du stage. Un accueil peut 
être organisé à la gare la plus proche (modalités jointes à la convocation de stage).  

Tous les stages ne sont pas totalement gratuits. Pour les archers n’ayant pas de statut Adeps, la 
LFBTA peut pour certains stages de week-end ou à l’étranger demander une participation financière. 
Un courrier sera envoyé pour prévenir les archers du coût et les modalités du stage. Pour les stages 
d’un jour et quand cela est possible, nous demandons d’emmener un repas de midi avec soi.  

Evaluation et reconduite au Pôle Progression :  
  

L’évaluation a lieu 1x /an fin septembre, à l’issue de la saison outdoor.  
Elle est effectuée par la Commission Sportive Haut Niveau LFBTA.  
Avant l’évaluation, il sera demandé à chaque archer du Pôle de fournir tous leurs résultats de la 
saison précédente.  
  

Les archers du Pôle Progression ont deux années maximum pour réaliser les critères du Pôle Elite.  
La reconduite au Pôle ne sera pas envisagée si l’archer comptabilise plus de 25% d’absence non 
justifiées aux entraînements et stages.   

Au-delà de ces deux années, s’ils n’ont pas réalisé les critères du Pôle Elite, ils ne pourront plus faire 
partie du Pôle Progression.  
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Annexe 5 – Critères de sélection pôle élite 
 

Pôle Elite LFBTA - Procédure et critères de sélection   
Approuvés par la Commission Sportive Haut Niveau le 04.09.2024 et par l’OA le 
09.09.2024  

Les archers du Pôle Elite ont comme objectif principal de se sélectionner pour les compétitions 
internationales majeures (c’est-à-dire les compétitions internationales avec critères de sélection 
RBA).  

Archers concernés :  

Les archers des disciplines suivantes de la World Archery : tir sur cible, tir en campagne (Field) et tir 
3D qui ont réalisé les minimas pour intégrer le Pôle Elite, ont un niveau significatif et ont démontré 
une progression notoire au cours des trois dernières années, sont invités à proposer leur 
candidature.  

Critère d’accès :   
  

— Être licencié à la LFBTA (membre d’un club de la LFBTA)   
— Avoir la nationalité belge ou avoir l’intention de l’obtenir dans les années à venir – chaque cas sera 
analysé individuellement par la LFBTA   
— Vouloir pratiquer la compétition internationale en plein air dans des disciplines officielles de 
World Archery  
— Posséder un matériel suffisamment performant pour être compétitif   
— S’engager à participer aux entraînements et stages de préparation du Pôle en cas de sélection 
internationale RBA  

Critères de sélection :  

Minima Tir sur cible :  
En matière de progression, peuvent être pris en considération :  

• Les scores tir sur cible réalisés dans des compétitions officielles en plein air  
• L’évolution des performances personnelles (records) lors des 3 dernières années.  
• Les places dans les championnats de Belgique 70m recurve ou 50m compound  
• Les minimas réalisés ou dépassés lors de la dernière saison, voir tableau.  
  

Catégorie  Minimas  

Recurve Hommes  4 X 310  

Recurve Dames  4 X 305  

Compound Hommes  4 x 344  

Compound Dames  4 x 335   

Barebow Hommes  ***  

Barebow Dames  ***  
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*L’information sera complétée par la Commission Sportive Haut Niveau LFBTA une fois le niveau 
international Barebow connu et analysé.  
  
Minima Field :  
En matière de progression peuvent être pris en considération :  

• Les scores tir en campagne sur 24 cibles (12 distances connues + 12 inconnues).  
• Le classement des 5 nations de la dernière saison  
• L’évolution des performances personnelles lors des 3 dernières années.  
• Les minimas réalisés ou dépassés lors de la dernière saison, voir tableau.  

  

Catégorie  Minimas  

Recurve Hommes  3 x 330  

Recurve Dames  3 x 300  

Compound Hommes  3 x 385  

Compound Dames  3 x 365   

Barebow Hommes  3 x 270  

Barebow Dames  3 x 260  

  
Minima Tir 3D  
En matière de progression peuvent être pris en considération :  

• Les scores dans les compétitions tir 3D officiel organisées en Belgique selon le 
règlement WA (24 cibles)   
• Le classement dans le championnat de Belgique de la dernière saison.  
• L’évolution des performances personnelles lors des 3 dernières années.  
• Les minimas réalisés lors de la dernière saison, voir tableau.  

  
24 CIBLES  
  

Catégorie  Minimas  

Compound Hommes  3 x 450  

Compound Dames  3 x 430   

Barebow Hommes  3 x 365  

Barebow Dames  3 x 335  

Longbow Hommes  3 x 305  

Longbow Dames  3 x 260  

Traditional Bow Hommes  3 x 345  

Traditional Bow Dames  3 x 280  

  
Matériel selon le règlement de la World Archery.  

Démarches à réaliser :  

• Communiquer nom, prénom, E-mail et téléphone et mentionner qu’on souhaite 
introduire un dossier de candidature pour le Pôle Elite LFBTA.  
• Remplir le dossier de candidature en ligne (Google Form) sur le site de la LFBTA  
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Personne de contact :  
  

Valérie Van Avermaet - Directrice technique - valerie.vanavermaet@lfbta.be  

Procédure et acceptation :  
  

Une fois que le dossier est parvenu à la Direction Technique, elle vérifiera que tout est complet.  
Si besoin, elle demandera des précisions ou modifications au dossier.   
Ensuite, après concertation avec les coaches fédéraux, l’archer sera invité à participer à un premier 
stage.  
Durant le stage, une entrevue sera organisée avec l’archer pour lui expliquer ce que l’entrée au Pôle 
Elite implique.  
La demande sera ensuite présentée à la Commission sportive de haut niveau LFBTA qui l’examinera 
pour avis. Le dossier sera ensuite soumis pour approbation à l’Organe d’Administration.   

Statut :  
  
Pour être repris comme élite fédéral, l’archer doit montrer sa capacité de faire des résultats 
équivalent aux critères de sélection internationaux RBA.  
Pour obtenir un statut Jeune Talent, Espoir sportif ou Sportif de haut niveau reconnu par l’Adeps, 
l’archer doit réaliser les critères définis par l’Adeps ici.  
Ce statut Adeps lui permettra d’obtenir éventuellement :  

• des facilités au niveau scolaire ou professionnel  
• des aides financières via le Plan-Programme Adeps de la LFBTA  

Encadrement :  
  

L’équipe d’encadrants est composée d’entraîneurs ayant une grande expérience personnelle au 
niveau international et/ou de l’entraînement et du suivi d’archers de niveau international.   
Ils disposent d’un Brevet Adeps et/ou d’un brevet pédagogique (agrégation de l’enseignement) :  

• Coach Recurve : Marina Prelipcean  
• Coach Compound : Julien Depoitier  

 

Types de stages proposés :   

1. Stages en indoor :  
Au programme : Tir en salle, exercices d’échauffements, réglages matériels, exercices de tir, conseils 
sur la technique de tir, cours sur la planification de l’entraînement, etc. …  

2. Stages en plein air :  
Au programme : Tir en plein air, réglage matériel, évaluation, débats et questions avec des tireurs de 
haut niveau, exercices d’échauffement, progresser aux longues distances.  

La plupart des stages sont organisés dans les installations de Loverval (Centre d’Excellence LFBTA) ou 
d’Herentals (Centre d’excellence BSV). Certains stages peuvent également être organisés ailleurs en 
Belgique ou à l’étranger.  
Il revient à chacun d’organiser son déplacement pour se rendre sur le lieu du stage. Un accueil peut 
être organisé à la gare la plus proche (modalités jointes à la convocation de stage).  

mailto:valerie.vanavermaet@lfbta.be
https://www.belgium-archery.be/fr/competitions/criteres-de-selection
https://www.lfbta.be/IMG/pdf/criteres_statuts_adeps_tir_a_l_arc.pdf?6789/42d95b85847ac0275b05a1ee26cb7e4da47fe1b6c980675fc9078c9945986f26
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Tous les stages ne sont pas totalement gratuits. Pour les archers n’ayant pas de statut Adeps, la 
LFBTA peut pour certains stages de week-end ou à l’étranger demander une participation financière. 
Un courrier sera envoyé pour prévenir les archers du coût et les modalités du stage. Pour les stages 
d’un jour et quand cela est possible, nous demandons d’emmener un repas de midi avec soi.  

Evaluation et reconduite au Pôle Elite :  
  

L’évaluation a lieu 1x /an fin septembre, à l’issue de la saison outdoor.  
Elle est effectuée par la Commission Sportive Haut Niveau LFBTA.  
Avant l’évaluation, il sera demandé à chaque archer du Pôle de fournir tous leurs résultats de la 
saison précédente.  
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Annexe 6 - Calendrier indoor 2024-25 

 

 

Signatures 
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